

## ОТЗЫВ

доктора экономических наук (специальность 08.00.01 – экономическая теория), профессора кафедры «Экономика и управление», главного редактора электронного журнала «Теоретическая экономика» ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный технический университет» Гордеева Валерия Александровича на автореферат диссертации Ергина Сергея Михайловича на тему: «Институт закрытой монополии как системный феномен экономики ценовых рынков», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

На мой взгляд, актуальность темы представленной диссертационной работы определяется необходимостью поиска действенных инновационных подходов к решению теоретико-методологических и практических проблем функционирования ценовых рынков, на которых продаются невозпроизводимые ресурсы, в том числе строительно-минеральное сырье, социально значимые экономические блага, интеллектуальная собственность, а государство как единственный субъект экономики, защищающий общественные интересы, вводит жесткую систему лицензирования. С этих позиций тема диссертационной работы Ергина С.М., несомненно, актуальна и практически значима.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, судя по автореферату, обеспечивается накопленным диссертантом объемом информации о процессе монополизации ценового рынка, базируется на использовании и обобщении репрезентативных экономико-статистических материалов, которые характеризуют эффективность функционирования ресурсодобывающих производственных систем. Базовые положения формирования эффективной организации монопольных структур основывались соискателем на изучении отечественной и зарубежной экономической литературы по данной проблематике. Теоретические выводы диссертационного исследования были использованы при разработке методических материалов, инструкций и стратегий развития в сфере формирования политики ускоренного роста экономических систем ценовых рынков.

В автореферате, считаю, содержательно раскрыта концепция диссертации с акцентом на новые положения и выводы, их оригинальность и доказательность. В достаточной, мне кажется, степени дифференцированы и представлены основные результаты и новизна. Обоснована сфера применения полученных результатов. Показана широкая апробация различных частей и выводов проведенного исследования. Наибольший интерес в работе представляют оценка роли монополий, которых создает правительство (с. 15-16) и определение алгоритма оценки эффективности их деятельности (с. 17-19).

В то же время по автореферату диссертации следует сделать некоторые замечания.

1. Классификация закрытых монополий в таблице 2 (с. 17) сильно сужена и не включает другие классификационные группы: государственные / естественные, рыночные / временные, легальные / искусственные, которые при классификации монополий выделялись другими авторами.

2. Автор на с. 35 утверждает, что «руководство Республики Крым при установлении приоритетов развития своей экономики должно учесть, что одна-две отрасли (туризм и химия) не смогут обеспечить стабильность экономической системы», однако не проводит доказывающего такой вывод анализа эффективности функционирования отраслевой структуры экономики Крымского федерального округа.

Разумеется, данные замечания не отрицают в целом высокого научного уровня рецензируемого диссертационного исследования.

Представленный автореферат, по моему мнению, свидетельствует о том, что диссертация «Институт закрытой монополии как системный феномен экономики ценовых рынков» отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Ергин Сергей Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук (специальность 08.00.01 – экономическая теория), профессор кафедры «Экономика и управление», главный редактор электронного журнала «Теоретическая экономика» ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный технический университет», профессор

В.А.Гордеев

Проректор по научной работе ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный технический университет», доктор химических наук, профессор

4.03.2015



И.В. Голиков

150023 г. Ярославль,  
Московский проспект, 88,  
корпус "Г", каб. Г-333  
Тел.: моб 8-961-972-51-68  
E-mail: vagordeev@rambler.ru  
Валерий Александрович Гордеев